



辛丑年十一月十七
2021年12月20日 星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第11894号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

我省研究生考试 “一地一方案” 特殊考生 “一类一方案”

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第九十三场新闻发布会,会上通报近期我省发生的新冠肺炎疫情最新情况:自12月18日下午4时到19日下午4时,我省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例15例(其中,绍兴14例、杭州1例),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在绍兴)。无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来,到19日下午4时,我省三地累计报告确诊病例475例。其中,宁波累计报告确诊病例74例;绍兴累计报告确诊病例372例;杭州累计报告确诊病例29例。

全省已累计排查密接者25993人,次密接者38817人,均已落实管控措施。

三地已累计开展核酸采检1650.17万人份,已出结果1619.81万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

全省纳入隔离管控716170人,其中集中隔离65315人,居家健康观察64898人,日常健康监测585957人。

当前,宁波市应急响应等级从I级调整为II级。绍兴19日新增病例数与18日相比降幅比较明显。发布会现场视频连线绍兴市卫生健康委副主任邵国利,介绍当地新增病例的具体情况和全区核酸采样检测情况:12月18日16时至19日16时,绍兴市新增确诊病例14例,其中1例为无症状感染者转确诊,均为上虞区,跟前两天新增确诊病例相比,降幅明显。目前所有病例在绍兴文理学院附属医院接受治疗,在院患者病情稳定。截至19日,上虞区曹娥街道和百官街道已开展第十轮核酸检测,全区已开展第六轮全员核酸检测。

12月25日将举行全国硕士研究生考试,今年我省研究生报考人数15.8万,创历史新高。截至19日中午12点,因为疫情隔离,外省滞留考生需在浙江借考184人,要在我省临时安排考场,还要把考生的卷子从外省考点调到我省,涉及23个省;省内滞留考生需省内就地借考213人。我省考生被外省隔离,需就地借考2人。目前,全省考生当中,被感染发生。

从“独木难支”到“独树一帜”,看嘉善县姚庄镇如何破解基层工会力量薄弱难题

“工会专家团”做大 共建共享“朋友圈”

记者阮向民报道 临近年底的这段日子,张萍盘算着新一年的工作布局。电脑上,任务清单列了好几屏,内容涉及基层工会工作的方方面面。作为嘉善县姚庄镇总工会专职副主席,她有足够的底气将这份清单从纸面落到“地面”,因为在她身边,有一群得力的帮手。

“你看,任务清单的每一栏都有对责任人的要求。”张萍说,领衔担纲这些任务的是“工会专家团”的成员,经过3年的运作,这支队伍已扩充到24人,更重要的是,他们都是做工会工作的行家里手,有了他们,基层工会力量薄弱的难题成为过去式。

破题之匙:大家的事大家干

今年是张萍在姚庄镇总工会度过的第十个年头。“基层工会所遇到的难题我都经历过,最突出的莫过于缺人手。”在很长一段时间里,这位镇总工会专职副主席手下无一兵一卒。而这一年,姚庄镇经济社会发展迅速,在嘉善各乡镇中处于领跑地位。

(下转第4版)

“娘家人”助力疫情防控 慰问基层 补助困难 配备物资

绍兴市总工会划拨首批抗疫专项资金150万元

本报讯 记者胡翀报道 慰问

基层,补助困难、配备物资。日前,绍兴市总工会及时划拨首批抗击新冠肺炎疫情专项资金150万元,助力全市打赢疫情防控遭遇战阻击战。

据了解,这笔专项资金主要用途有三个方面,即,用于慰问战斗在抗疫一线的基层职工群

众,补助受疫情影响比较大的困

难职工以及为抗疫一线工作人

员配备抗疫物资。

疫情发生以来,绍兴工会系

统迅速行动起来,充分发挥基层工

会组织“战斗在一线,服务在一线”

的主力军作用,群策群力、担当作

为,加大对疫情防控一线职工群众

特别是医务人员、社区工作人员、

物资保障和生产一线职工等人员

的关心关爱力度。安排落实人员,

精准摸清需求,采购取暖器、手电

筒、应急食物等防疫物资,为英勇

可敬的“逆行者”们提供生活便

利,送上冬日里的温情。

除此之外,绍兴工会人以坚

实的行动、坚定的信心,在疫情

防控阻击战中发出工会声音,彰

显工会作为,凝聚起打赢疫情防控阻击战的工会力量。

自疫情发生以来,市总工

会机关党委第一时间响应市直机

关工委号召,成立突击队,并火

速集结,分两批驰援上虞。

于军、俞群伟和沈杰作为第一批

驰援上虞的工会党员干部,被

编排至第八小组。到上虞以

来,他们在南丰社区农贸市场、

百官农贸市场、滨江农贸市场等

等多个物资保供点轮流作战,

承担起了体力要求最高的物资

包装和搬运工作。同时为了确

保物资能够及时送达,基本上

每天的工作都要连轴运转,从早

上9点至晚上11点,平均每天要

打包或搬运近万份入户物资。

杭州上城区紫阳街道总工会副主席裘云龙:
隔离点的“定心丸”



外国友人解除隔离后,与裘云龙(左一)等隔离点工作人员合照留念。

记者曾晨路报道 在新冠肺

炎疫情防控前线,有一个特殊的

场所——集中隔离医学观察

12日进驻以来,最早也是唯一一个晚上是12点休息的。

裘云龙是杭州市上城区紫阳街道总工会副主席,如今是上城区一集中隔离医学观察点的负责人,也是防疫战场上的“老人”。

说他老,一是指年纪,今年58岁的他,自本轮新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,他已在抗疫一线连续工作了38天(至12月19日);二是指经验,去年9月至今年5月19日,他一直在隔离点工作。11月疫情再次袭来,有着丰富抗疫经验的他再次奔赴一线。

处理问题果断、镇定

6点半起床,7点半出现在监

控室,查看并及时纠正工作人

员的送餐情况,这是裘云龙每天

工作的开端。送餐虽然是项非

常常规的工作,然而,一旦出现

纰漏,后果不堪设想。为此,作

为隔离点的负责人,裘云龙全

力以赴,全程盯守。

进入隔离点工作的1个多月时间里,让他印象最深刻的是隔离点里检出第一例阳性病例。那是凌晨1点半左右,还在忙碌中的裘云龙接到医疗组的电话,说检出了一例阳性样本,“当时很意外,因为之前每天接

到的检测报告都是阴性,没有心

理预期。”虽然意外,但裘云龙镇

定自若,迅速启动各项处置措

施。第一时间向区防控办、区疾

控中心汇报,同时,裘云龙拨通

病例的电话,告知并安抚他不要

太过担心。与此同时,医疗组的

工作人员上楼对初筛阳性患者

进行复检。

这注定是个无眠夜。裘云

龙按照防控要求,交代各个组做

好复核病例仍为阳性的各项准

备。早晨6点多,检测结果传

来:阳性。所有程序启动,有条不紊。

8点多,病例被接走。“第一

次出现确诊病例,大家有点紧

张,特别是酒店的保安、送餐员

等,我第一时间做好安抚工

作,告诉他们,按照流程规范操

作,所有工作人员的安全是可以

得到保证的。”裘云龙说,当天早

上,区疾控派人前来进行了专门

的消杀,确保环境安全。

“年纪大有年纪大的好处,

经历的事情多,说的话能更让

人信服。”裘云龙的果断、镇定,

就像一颗定心丸,让医疗、保障

等8个小组的42名工作人员在

短期内恢复平静,继续投入到工

作当中。

(下转第4版)

“虞”越寒冬,“娘家人”奋斗在战疫一线 “就算只剩我一个人,也要战斗到底”

记者胡翀报道 “昨天、今天

没有发现阳性,是个好现象。”说

话的徐蓉英尽管嗓子沙哑、身体

疲惫,但精神明显振奋了不少。

对于她来说,还有一个好消息,

来他们社区支援的人越来越多了,

自己持续了一个多星期每天

眯一两个小时的状况将得到缓

解。

徐蓉英是绍兴市上虞区曹娥街道总工会主席,自这波疫情发生以来,她被指定为驻社区指导员被派到了中风险区——鸿雁社区。这个社区下辖5个主

要的住宅小区、200多家规上企

业、数千家小微企业,以及商铺、

单身公寓,涵盖8000多人口。

统计各类数据、做好后勤保障工

作、组织大家进行核酸检测是目

前徐蓉英的主要工作。

“就算只剩我一个人,也要

战斗到底!”

“我们街道工会就4个人,1

人现在确诊隔离,另2个人因为

小区封闭被限制在家里出不

来。”徐蓉英说,“就算只有我一

个人,也要战斗到底。”

12月15日,辖区核酸筛查

出2例阳性,16日2例,17日1

例,从18日到19日暂时还没有

阳性病例,尽管松了口气,可徐

蓉英却丝毫不敢松懈。一遍一

遍打电话,提醒小区住户进行

核酸检测,一趟一趟跑去各个

小区做密接者、次密接者的思

想工作,安排他们转运去集中

隔离。

“有些人几遍核酸检测下来

都是阴性,再让他做会不理解;

有些人需要转运隔离,可是家里

有孩子,放心不下;还有一些卧

床的,有些人电话接烦了甚至关

机了,那就只能一户一户去敲门。”

徐蓉英说,“没有办法,在疫

情面前,我们只能耐心劝说,为

了大家能早日战胜疫情,需要相

互理解。”同样的话,徐蓉英在电

话里说,与居民面对面时说,从

早上说到晚上,再到半夜。嗓音